



一身“橄榄绿” 守护“中国红”

黔东南州融媒体中心记者 孟氢 骆区卡 彭熠

在州十运会的开幕仪式上,有一支名叫国旗护卫队的队伍。他们身着一身“橄榄绿”,守护着那抹鲜艳的“中国红”。这支国旗护卫队共有6人,经过几天的训练,他们在州十运会开幕式上闪亮登场。吴康炳是今年退役的军人,通过公开招募和选拔,他在10月6日正式成为州十运会护旗手。从被选为护旗手那天起,他就开始了高强度的锻炼。“我们每天早上6点半就开始训练,一

直练到晚上9点。时间比较紧,我们的压力还是蛮大的。”吴康炳说。训练期间,吴康炳和他的队友们每天不断地重复训练出场、升旗、降旗和退场的动作,用他们自己的话说,每天的训练都向国旗阅兵的训练时间和强度看齐。他表示,训练虽然辛苦,但一想到自己作为一名退役军人,能够在州十运会上担任护旗手,为家乡的体育运动贡献一份绵薄之力,就感到无比光荣与自豪。

斗转星移,时间很快来到10月10日的州十运会开幕式,吴康炳和他的队友们身着“橄榄绿”,手托五星红旗,踏着正步器宇轩昂地经过主席台,圆满完成了护旗任务。“看到国旗在我们的守护下冉冉升起,一种油然而生的自豪感充斥着整个胸膛。”提到国旗升起的场景,吴康炳兴高采烈地说。据了解,根据州十运会组委会的安

排,黎平县退役军人事务局于10月4日在今年退役的军人中公开招募和选拔,最终挑选出了6名优秀的护旗手。此外,黎平县退役军人事务局还选派2名退役军人志愿者参加对运动会会旗护旗指导和训练。“他们扛住了压力,以优异的表现完成了此次任务,我心里特别高兴。这充分展示了我们退役军人‘退伍不褪色、返乡立新功’的风采。”黎平县退役军人事务局副局长王钰琪自豪地说。

把掌声分给他们一半

黔东南州融媒体中心记者 孟氢 吴铭莹 骆区卡 彭熠

气温骤降,街上来往的行人纷纷裹紧身上的衣服,行色匆匆。但在州十运会的赛场上,运动健儿们丝毫不觉寒冷,顶着寒风脚蹬劲儿拼搏着。赛场上,各项体育赛事热火朝天地进行着。赛场上,安全保障、引导服务、交通用车、防疫医疗等各方面工作人员的身影随处可见,默默地为运动会的顺利开展保驾护航。他们来自不同的岗位,有教师、有西部计划志愿者、有事业单位工作人员。但无论身份如何,此刻他们都有着共同的名字,那就是州十运会志愿者。

黎平县公安局在州十运会期间充分展现了政法干警的担当,在11个场馆均安排有工作人员,为营造平安稳定的比赛环境贡献力量。

“我们黎平县公安局自从接到十运会服务工作任务后,立即成立专班,每天投入警力90多人在各个场馆巡逻检查,以此确保比赛场馆的安全有序。”黎平县公安局党委委员、副局长石辉说道。

同时,组委会严格按照“外防输入、内防反弹”的工作要求,在各个场馆入口,井然有序地开展防疫工作。

据黎平县卫生健康局副局长杨洲介绍,此次医疗保障组主要负责疫情防控 and 医疗保障工作,赛事开始前就准备好了疫情防控所需物资,赛事期间共出动140余人的医疗保障团

队,为十一个赛场的运动员提供医疗保障服务。在比赛场馆外,组委会设置了交通引导点,全天候为裁判员、运动员以及来宾提供引导服务。

“本届州十运会在我们黎平举办,作为一名当地人,我们倍感自豪,很高兴能够为州十运会尽自己的一份绵薄之力。”参与志愿服务工作的黎平县地坪镇中心小学教师龙钦钦说道。

为了方便运动员、教练员们顺利出行,组委会后勤服务部门抽调了50余辆车辆作为赛事通勤车辆,提供给参赛人员免费乘坐。

“我是一名公交车驾驶员,我的工作任务是每天准时把裁判员、运动员和其他工作人员送往各个赛场和酒店。作为本地人能够参与本次运输任务,我感到特别自豪。”州十运会车辆保障及随车服务组工作人员贾宗伟稳稳当当地停靠好车辆后,笑呵呵地对记者说道。

据了解,为了确保本次运动会顺利进行,黎平县共招募700余名志愿者,开展后勤接待、交通引导、微笑小屋、文明劝导、竞赛、礼仪等志愿服务。志愿者们充分发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,用最真诚的笑容,最贴心的服务,展示了礼貌文明、积极向上的精神风貌,为运动会精彩、顺利举办贡献力量。



50余辆车辆作为赛事通勤车辆,提供给参赛人员免费乘坐。

政务简报

● 10月17日,省委统战部调研组到州调研党外代表人士队伍建设座谈会在凯里召开,听取我州党外代表人士工作情况、队伍建设情况和县市政协换届工作情况汇报。省委统战部常务副部长、省侨务办主

任王茂爱出席座谈,并对我州党外代表人士队伍建设工作取得的成绩给予肯定。州委常委、州委宣传部部长、州委统战部副部长付乐欣主持会议,州政协副主席、民进州委主委杨政宇参加会议并发言。(记者 龙彪)

凯里市:

把好“选人五关” 确保风清气正

本报讯(通讯员 董凯蓉 顾满红)近日,凯里市对303名市直事业单位科级领导干部、市管企业领导人员开展“近亲繁殖”专项排查治理,通过严把“选人五关”,加大领导干部特别是“一把手”的权力监督,避免“少数人选少数人”,确保风清气正。

严把“思想关”,做好从事组织、人事、纪检、监察、审计和财务工作领导干部的思想政治教育,督促领导干部始终做到忠诚干净担当。严把“制度关”,制定《关于进一步加强领导干部提醒、函询和诫勉的通知》,在选拔任用、干部管理、责任追究方面予以制度保障,筑牢选人用人防线。严把“程序关”,严格遵照分析研判和动议、民主推

雷山县西江镇:

党建引领促和谐

本报讯(通讯员 杨能飞)以文化人、成风化俗。近年来,雷山县西江镇充分发挥党建引领作用,对标的完善新时代文明实践站(所)建设,开展移风易俗专项行动,力塑农村新风貌,遏制农村陋习,丰富群众精神文化生活,推进农村和谐健康发展。

党建引领做示范。充分发挥农村基层党组织战斗堡垒作用。常态化开展党史学习教育与移风易俗相结合,让农村精神文明建设扎根于基层党组织,坚持把移风易俗作为精神文明建设工作的主要内容来抓,同时让“党建指导员包村、村支两委包片、党员联户制度”发挥主导作用,形成基层党组织战斗堡垒,扎实推进农村移风易俗工作走深走实,加快推进乡村文明新风。充分发挥党员先锋模范作用。全镇913名党员以身作则,主动签订移风易俗承诺书,坚持勤俭节约、不大操大办、杜绝攀比之风,用自身做法结合农村实际教育群众,使移风易俗工作深入人心,同时在各村寨打造基层党建移风易俗示范点,如合约食堂等,党员带头探索总结好的经验做法,以点带面持续推动乡村移风易俗。

研判形势立制度。深化村规民约。通过广泛征求村民意见,将移风易俗工作纳入村规民约,对喜事新办、丧事简办、厚葬薄养等加以规范,如:规范办酒规格、礼金数量、彩礼标准等,通过村规民约让公共规则更好地发挥作用,更为有力地体现移风易俗。强化组织指导。各村寨推选德高望重、处事公道、有一定影响力的老党员、老教师、老干部,成立红白理事会,

移风易俗树新风

制定工作章程,全程指导村寨婚丧事宜,同时建立并发挥道德评议会、村民议事会等基层社会组织作用,多方统筹推进,推进村寨“德治”“法治”建设。完善激励机制。全镇推广文明实践积分制度,以行政村为单位,逐年记录和积累好人好事,注重增强群众的荣誉感和仪式感,设立乡村光荣榜、道德榜、红黑榜,总结挖掘移风易俗正反典型,发挥正面引领作用,树立反面典型警示作用。

因地制宜择方法。引导村民自治。通过农村群众自我管理、自我约束、自我提高,有效发挥村民自治,推进移风易俗,改善农村精神风貌,提升农村文明程度。设立志愿服务项目6个,全镇党组织成员自发参与,引导村民积极参与,成立文明实践志愿服务队和民间宣传思想文化队21支,激发村民参与移风易俗的主动性和积极性,广泛开展文明实践志愿服务活动。加大宣传力度。全镇通过文明实践志愿服务活动,在各村张贴标语,悬挂横幅,广播讲解等方式宣传移风易俗内容,同时发放《科普知识手册》《珍爱生命远离毒品》《反邪教宣传》等移风易俗资料1000余份,回复村民咨询20余人次,取得良好宣传效果,目前全镇开展文明实践志愿服务活动300余次。加强学习总结。全镇各村结合“我为群众办实事”实践活动要求,组织群众和村民代表以院坝会、板凳会等形式,针对各村存在陈规陋习突出问题逐项讨论,广泛听取意见建议,研究管用实效的措施办法,推进农村移风易俗工作的开展。目前全镇开展学习总结活动200余次。

岑巩县龙田镇:

搭建共享共治平台 饮水管护成效倍增

本报讯(通讯员 吴国明 沈启照)近年来,岑巩县龙田镇深化农村饮水安全改革,以党支部为引领,建立农村饮水安全管护机制,不少乡村通过成立专门的管理机构,或是通过社会采购服务模式,委托专人专职运营管理农村饮水安全工程,实现了农村供水运行管护从“有名”到“有实”的转变。

杨正祥是龙田镇龙溪村的管水员,每天巡查供水设备、进行消毒清理,是他的一项日常工作。这天一大早,他又来到村里的供水池仔细查看供水情况。“一个月要检查5次。”杨正祥说,要检查这一路水管的水龙头接头是否漏水,发现漏水要及时维修;查看垃圾是否进水池,水池有垃圾要及时清理,确保每家每户供水安全、用水正常。

长期以来,龙田镇龙溪村农村饮水安全面临着建设容易管护难的问题。在很多村寨地区,水塔建设起来,自来水管网延伸到家到户,但由于管理不到位,供水设备容易损坏,使用率不够高。

“2011年农村安全饮水项目全覆盖以后,管理混乱、用水浪费。”龙田镇龙

溪村党支部副书记游向和介绍,10多年前村里的饮水安全工程“有名无实”,为了解决农村饮水安全工程“最后一公里”管护难题,村党支部牵头召集群众代表开会商讨,选出了管水员,建立农村饮水安全管护机制,通过村组+专职管水员,建立了管养分离、分工合作、共建共治的管护模式,农村安全饮水工程实现了“有人管水”“专人管水”,确保了饮水工程建得成、管得好、用得起、长受益。“目前,龙田镇龙溪村25个村民组3800多人都用上了安全的饮用水。”游向和说。

近年来,龙田镇深入推进农村饮水安全改革,通过城乡供水一体化建设,建立农村供水保障工程管理制度,提高农村供水工程管理水平,逐步解决农村供水短板问题。

据了解,目前,龙田镇共有供水水源点132个,蓄水池119口,129名管水员。通过村民自治,搭建共享共治平台,饮水管护治理成效倍增,全镇农村群众养成了爱护水资源、节约水资源的良好习惯,154个村民组喝上了健康安全饮用水。

黄平县管桐村:

“支部+合作社+农户”模式强党建促发展

本报讯(通讯员 龚雅娟)近年来,黄平县浪洞镇管桐村按照“强组织、强服务、富农户”的思路,大力推广“党支部+合作社+农户”的党建促发展模式,通过党建引领、党员示范带动走出发展新路子。

“党支部建强了,为了消除群众要致富无门路,想生产无技术的难题,我们村定期邀请各级农业技术专家到村开展种植技术指导培训,现在全村有40多名青年加入了学习行列,其中有40多名人成了全村有名的党员致富能手,村里的发展越来越好了。”管桐村党总支书记张金龙开心地说。

据了解,浪洞镇管桐村通过党建引领,采取“支部+合作社+农户”的发展模式,积极向上级党委政府争取财政扶贫资金150万元发展水产养殖,争取财

政扶贫资金35万元发展林下养蜂,并成立森宝生态农业农民专业合作社和致富生态种养农民专业合作社,通过合作社示范发展水产养殖100余亩、林下养蜂500箱、种植中药材100余亩,稻田养鱼300余亩、种植精品水果50余亩,水产养殖覆盖贫困户79户279人,户年分红收入995元,林下养蜂覆盖贫困户18户32人,户年分红收入930元,通过产业发展,管桐村群众生活越来越富有,为巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接打下了坚实基础。

“非常感谢党委政府,我家每年得水产养殖分红995元,得林下养蜂分红930元,自己每月还有400元的保洁员生活补贴,党的好政策我都得享受了。”管桐村舒家组村民舒光贵高兴地说。

黔东南党史

黔东南党史
1992年(1—2月)

1月22日 黔东南州经济发展情况汇报会在贵阳举行。会议由胡贤生主持,省委、省顾委、省人大、省政府、省政协、省纪委负责人林志毅、张树魁、袁荣贵、苗春亭、何仁仲、乔学衍、王耀伦、龚贤水、李仁山、李钟伟等出席汇报会。省委常委、副省长张树魁和省有关方面负责人表示,要积极支持黔东南州的经济建设。

1月27日 州委召开党外领导干部和各界人士迎春座谈会。

1月29日 州委、州政府召开凯里地区国营重点企业座谈会。姚茂森在座谈会上强调,要研究政策,利用政策,把握机遇,摆脱困境,加强州内中央企业和省、州市企业的相互联合,搞活黔东南经济。

2月11日至13日 中共黔东南州五届三次全委扩大会议召开。会议学习传达党的十三届八中全会精神和江泽民总书记视察贵州时的重要讲话,省委六届六次全委扩大会议和中央民族工作会议精神;讨论修改了《中共黔东南州委关于贯彻党的十三届八中全会精神和省委六届六次全委扩大会议精神的意见》。

2月13日 州委、州政府作出《关于表彰1991年抗洪抢险救灾先进集体和先进个人决定》,23个先进集体和44名先进个人受到表彰和奖励。州委、州政府号召,全州广大党员和各族群众向他们学习,团结一致,艰苦奋斗,扎实工作,克服困难,千方百计把黔东南的经济建设搞上去。

(选自州委党史研究室编《中国共产党黔东南州历史大事记》)

DENG XIA

灯下漫笔

MAN BI

年轻干部要努力成为栋梁之才

熊川凯

习近平总书记在中央人才工作会议强调,“当前,我国进入了全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程,我们比历史上任何时期都更加接近实现中华民族伟大复兴的宏伟目标,也比历史上任何时期都更加渴求人才。”这其中就包括建设一支高素质专业化的党政干部队伍,而年轻干部是干部队伍中的生力军,必将肩负重任。

坚定理想信念之“魂”。心中有信仰,脚下有力量。百年前,陈延年、邓中夏等青年学生高举马克思主义思想火炬,在风雨如晦的中国苦苦探寻民族复兴的前途;百年以来,无数中国青年把青春奋斗融入党和人民事业,成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量……这些实践反复证明,年轻人有了坚定的理想信念,才会有正确的人生方向,才能自觉从大局出发,从人民的根本利益出发。年轻干部要始终听党话、跟党走,在真学真信中坚定理想信念,在学思践悟中牢记初心使命。

筑牢基层锻炼之“根”。习近平总书记在中青年干部培训班开班式上指出,“组织上安排年轻干部去艰苦边远地区工作,是信任更是培养,年轻干部应该以此为荣、争先恐后。”现在的年轻干部多学历较高,但是在遇到实际问题时却不知从何下手,并且长期在机关工作也会导致制定的一些政策偏离基层实际,究其原因就是基层锻炼太少。刀要在石上磨,人要在事上练,年轻干部必须到艰苦地区、复杂环境中经受风吹雨打,不断丰富工作经历。

增强工作能力之“本”。新时代面临的形势越来越复杂、任务越来越多,知识的“保鲜期”越来越短,思想的“折旧率”越来越快,如果没有过硬本领,必然会贻误发展。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强,正处在长本事、长才干的大好时期,要不断加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,着力提高想干事、能干事、干成事的本领,努力成为一名复合型党政人才。

国家发展靠人才,民族振兴靠人才。年轻干部要努力成为栋梁之才,各级组织部门也要加强对年轻干部的培养,让他们成长得更好。

征稿启事

从9月1日起,《黔东南日报》在二版开办“我为群众办实事·记者来帮忙”栏目。

当您有难事急事不平事,当您遇到突发事、稀奇事、烦心事时,请您给我们来信来电,我们共同寻找解决办法,促进问题解决。

遇到难事别着急,快找记者来帮忙!
新闻热线电话:0855-8227615
0855-8274966
编辑部邮箱:qdnrb2@163.com
《黔东南日报》编辑部